Доброго дня. учні 6 класу. Сьогодні 13.10.21
Тема  Розв’язування задач з використанням різних видів масштабу


. Організаційний момент
Послухайте  притчу «Секрет успіху»
Сер, в чому секрет вашого успіху? — запитав один журналіст успішного підприємця. – Я розумію, що це довга розмова, але якщо коротко?
— Можна й коротко…  Я можу сказати вам на це лише два слова.
— Лише два слова? І які?
— Вірні рішення.
— А як же ви приймаєте вірні рішення?
— Ну, тут вистачить й одного слова, – посміхнувся підприємець.
— Невже? І що то за слово?
— Досвід!
— А… як же ви отримуєте той самий досвід?
І вже щиро усміхаючись, чоловік відповів:
— Усього два слова.
— Які?
— Невірні рішення…
Здійснюючи вірні і невірні рішення ми сьогодні також будемо з вами здобувати досвід – досвід розв’язувати задачі з використанням різних видів масштабу


Вправа « Художник»
Відкрийте зошит, намалюйте стрілку з вістрям, що спрямоване вгору,— це напрямок на північ. Укажіть масштаб: 1 : 100 000. У середині сторінки поставте точку. Вона позначає місце, звідки мандрівник розпочав свій шлях. Уявіть собі спекотний день, пекуче сонце й розпечений пісок.
 Мандрівника чекає довгий шлях, тому в оазисі (це початковий пункт подорожі) він запасся водою та рушив на північний захід, пройшов 3 км і повернув на південний захід.
 У цьому напрямку він також пройшов 3 км. Побоюючись, що в нього не вистачить води, він рушив на схід і прийшов до початкового пункту. Потім він рушив на північ.
 Пройшовши 4 км, вирішив зупинитися. Він чув, що десь у цьому районі є колодязь. Установивши на цьому місці намет, мандрівник помітив, що у флязі була маленька дірка, і вся вода витекла. 
Довелося вирушити на пошуки колодязя: мандрівник спочатку пішов на південний захід, пройшов 1 км, але, не знайшовши колодязя, повернувся; потім таку ж відстань проробив на північний схід, і знову безуспішно. По одному кілометру він ходив також на північ, північний захід і південний схід, але все марно. Тоді, згорнувши намет, він повернувся до початкового пункту. Перепочивши, мандрівник рушив на схід. У цьому напрямку він ішов 3 км, а потім 6 км на північ. 
Тут він знайшов джерело, із якого набрав воду. Свій шлях, мандрівник продовжував на захід. У цьому напрямку він ішов 9 км, після чого різко повернув на південь. Пройшовши 6 км, він повернув на схід. Через якийсь час він помітив, що йде знайомим йому шляхом, і незабаром підійшов до місця початку своєї подорожі.

Пригадаймо:    
1.Що таке масштаб 
2. Побудуйте в зошиті прямокутник розміром 50м на 10м у масштабі 1:1000.
3. Перетворіть числовий масштаб — 1: 450 000 — в іменований. ( В 1см 4,5 км)
4.Які ви знаєте  види масштабів? 
2. Побудуйте в зошиті прямокутник розміром 50м на 10м у масштабі 1:5000.
3. Перетворіть числовий масштаб — 1: 380 000 — в іменований. 

 2.     Види масштабів.
«Робота з таблицею»

	Вид масштабу
	Спосіб запису
	Приклад

	Числовий
	У вигляді дробу, числівник якого дорівнює 1, а знаменник показує, у скільки разів відстань на плані або карті менша за відстань на місцевості
	1 : 1000

	Іменований
	Словами та цифрами показує, яка відстань на місцевості відповідає 1 см на плані чи карті
	В 1 см 10 м

	Лінійний
	У вигляді лінії, поділеної на рівні відрізки завдовжки 1 см, які відповідають відстані на місцевості
	


  3.     Переведення масштабів з одного виду в інший.
Приклад 1. Переведіть числовий масштаб 1 : 5000 в іменований. Щоб перевести числовий масштаб в іменований, необхідно знаменник перевести із сантиметрів у метри (якщо в знаменнику число має більш ніж п’ять нулів, слід перевести його в кілометри, пам’ятаючи, що в 1 км 100 000 см):
5000 : 100 = 50.
Відповідь. В 1 см 50 м.
Приклад 2. Переведіть іменований масштаб «в 1 см 250 м» у числовий. Щоб перевести іменований масштаб у числовий, потрібно метри (кілометри) перевести в сантиметри та записати у вигляді дробу:
250 × 100 = 25 000.
Відповідь. 1 : 25 000.


ПЕРЕГЛЯНЬТЕ    ВІДЕО  ЗА  ПОСИЛАННЯМwatch?v=xHgWHdB_spc

Задача 1. Переведіть числовий масштаб настінної фізичної карти України в іменований.
Розв’язання: Спочатку  треба  визначити, що числовий масштаб карти 1: 1 000 000.
А це означає, що 1 см на цій карті відповідає 1 000 000 см на місцевості.
1 000 000 см потрібно спочатку перевести у метри, а потім у кілометри. Якщо 1 м = 100 см, то тоді 1 000 000 : 100 = 10 000 м (перевели сантиметри у метри).
1 км = 1 000 м, значить 10 000 : 1000 = 10 км (перевели метри у кілометри).
Отже, іменований масштаб карти: в 1 см 10 км.
Відповідь: в 1 см 10 км.


Екологічна хвилинка
	Прислухайся до голосу Землі. Співають свою неповторну пісню життя ліс і степ, луг і річка, море і небо. Все закликає бути добрим, мудрим, щедрим. Учись любити та берегти рідну Землю її неповторну красу. Адже вона зростила тебе й подарувала тобі стільки цікавого та корисного. Вивчай природу, люби її – і вона віддячить тобі своєю любов’ю, і ти обов’язково почуєш про що співає Земля.
Підсумок уроку
«Роблю висновок»
Для того щоб зобразити великі території на аркуші паперу, користуються масштабом. Масштаб показує, у скільки разів відстань на плані менша, ніж на місцевості.
Розрізняють числовий, іменований і лінійний масштаб.
За допомогою масштабу, лінійки та вимірника можна визначити дійсну відстань на місцевості.
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Домашнє завдання. Повторити параграф 11
	Обов’язковий  рівень:
1. Розв’яжіть задачу. На місцевості відстань від школи до будинку 4км. На плані ця відстань дорівнює 4см. Який масштаб плану?
Творчий рівень:
1. Скласти задачу на масштаб і її розв’язати

